



ПАВЕЛ ВОРОЖКОВ

ДЕНЬ ПОЛНОГО СНЯТИЯ
БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДАянварь
27Губернатор
Свердловской области

Денис ПАСЛЕР

Детская элита
региона

Торжественная встреча финалистов «Большой перемены» состоялась в Екатеринбурге

Елена ВОЛКОВА

Вчера во Дворце молодежи прошла торжественная встреча 300 финалистов Всероссийского конкурса «Большая перемена». В шестом сезоне его участниками стали более 14 тысяч обучающихся из Свердловской области. Лауреатами I и II степени стали 215 участников – они получили денежную премию, 9 победителей среди 10-классников стали обладателями сертификатов на 1 миллион рублей. Свердловская область в 2025 году вошла в десятку регионов России с наибольшим числом победителей в «Большой перемене».

Конкурс «Большая перемена» – самый масштабный проект для детей и подростков в России. За 6 сезонов его участниками стали более 7 млн человек по всей стране. В конкурсе предусмотрено 12 направлений («вызовов») – от науки и технологий до искусства и творчества. Торжественная встреча финалистов конкурса стартовала во Дворце молодежи, в ней приняли участие более 300 ребят и наставников со всего региона. Участников поприветствовала заместитель губернатора Свердловской области – министр здравоохранения **Татьяна Савинова**.

– Удивительно, насколько ребята уже умеют проектно мыслить, думать об эффективности и точно понимают, чего они хотят в этой жизни добиться. И сегодня они уже очень по-взрослому рассуждают о том, какую пользу могут принести нашей стране, своему большому или маленькому городу, конкретно своей школе. И сегодня «Большая перемена» – это самый масштабный проект, где можно себя проявить и в общественной деятельности, и в науке, и в социальных вопросах, и в волонтерской работе. Свердловская область традиционно является одним из лидеров в стране по числу участников и победителей «Большой перемены» уже шестой год. Это настоящая командная работа детей, родителей, педагогов и региональных органов исполнительной власти, – рассказала Татьяна Савинова.

Во время открытого диалога ребята и наставники спрашивали о личном и профессиональном развитии, озвучивали свои идеи по реализации проектов, набравших большое число баллов, но не ставших победителями конкурса, предлагали новые ини-

циативы. Для ребят также проводились мастер-классы, интерактивы и праздничный концерт.

– «Большая перемена» – не про то, кто выигрывает главный приз, а прежде всего про сообщество. По всей стране у участников появляются друзья. И на региональном уровне нам важно поддерживать чувство, что все участники – одна команда. Многие ребята, которые пришли на эту встречу, уже хорошо друг с другом знакомы – и для них это возможность разделить друг с другом эмоции и зарядиться на новые достижения. Большая встреча регионального сообщества финалистов конкурса по традиции проходит раз в год, но у нас есть региональная команда, ребята в которой собираются регулярно. «Большая перемена» – еще и конкурс, в котором развивается наставничество, – ребята постарше помогают тем, кто только начал свой путь. Поэтому нам важно также собирать ребят разных возрастов, – рассказала «ОГ» председатель регионального отделения Движения Первых **Ирина Грибан**.

Победители «Большой перемены» среди учеников 10-х классов получают по 1 млн рублей на образование, призеры – по 200 тыс. рублей. Приз для победителей конкурса среди учеников 8-9-х классов составил 200 тыс. рублей на образование, а для призеров в этой возрастной категории – по 100 тыс. рублей. Все победители конкурса из числа выпускников получат дополнительные баллы к портфолио достижений при поступлении в вузы.

– «Большая перемена» – это в первую очередь сфера, в которой я нашла множество близких по духу людей, и то, что меня вдохновляет и заряжает эмоциями, чтобы двигаться дальше, – рассказывает лауреат I степени **Аксиния Ставицкая**. – Благодаря конкурсу я знаю, что в любом уголке России у меня есть друзья, к которым я могу обратиться за помощью и получить искреннюю поддержку от единомышленников, – это самое ценное, что подарила мне «Большая перемена».

«Большая перемена» – флагманский проект Движения Первых. Конкурс проводится при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь), Минпросвещения России и Минобрнауки России. С 2025 года «Большая перемена» стала частью национального проекта «Молодежь и дети».

Уважаемые жители Свердловской области! Дорогие земляки!

Сегодня наша страна отмечает 82-ю годовщину со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Подвиг жителей блокадного города свидетельствует о несокрушимой силе духа русского народа, мужестве и самоотверженности, несгибаемой воле к победе.

Около 900 дней длилась осада Ленинграда, и все это время город на Неве жил и боролся с врагом в условиях жесточайшей изоляции, в голоде и холода, под артобстрелами и бомбежками. Подсчитано, что за время блокады на город было сброшено более 107 тысяч фугасных и зажигательных бомб, свыше 150 тысяч тяжелых артиллерийских снарядов. Погибло около миллиона человек – это треть населения Ленинграда, еще семьсот тысяч пали смертью храбрых во фронтовых окопах. Но город выжил, выстоял вопреки всему.

Уральские воины принимали участие в прорыве блокады. Тысячи ленинградцев были эвакуированы в наш регион. Свердловские госпитали принимали на лечение раненых защитников города-героя. Многие промышленные предприятия северной столицы были размещены в Свердловской области, чтобы давать фронту необходимую продукцию. Бесценные коллекции Эрмитажа – более тысячи уникальных экспонатов – нашли у нас надежное хранение.

С каждым годом все меньше остается тех, кто пережил блокаду, кто был свидетелем событий войны. Время неумолимо к человеку, но оно не имеет власти над памятью человечества, пока мы сами храним в сердцах и передаем новым поколениям урок мужества и истинной любви к Родине, который в свое время преподали нам защитники Отечества.

Будем жить и будем помнить. Низкий поклон и пожелания здоровья и благополучия всем ныне живущим ветеранам и труженикам тыла. Вечная память павшим за Родину!

Полномочный представитель
Президента России в Уральском
федеральном округе

Артём ЖОГА

Уважаемые друзья!

Сегодня важный памятный день для нашей страны. 27 января 1944 года была полностью снята блокада Ленинграда.

Почти два с половиной года город жил под осадой. В холода и голоде, под постоянными бомбардировками ленинградцы продолжали трудиться на предприятиях, спасали раненых в госпиталях, учили детей, поддерживали стариков, давали концерты и сохраняли веру в Победу.

Отрезанные от Большой земли, они чувствовали поддержку миллиона жителей страны.

Тех, кто собирал посылки в тылу и отправлял в осажденный город. Кто, рискуя собой, гнал грузовики с продовольствием по «Дороге жизни». Кто отчаянно сражался, стараясь разорвать вражеское «кольцо».

Блокада Ленинграда стала одним из самых жестоких испытаний для нашей страны. Оно унесло миллионы невинных жизней, но было пройдено с честью – благодаря сплоченности, человечности и неимоверной силе духа наших предков.

Сегодня эти ценности помогают нам уверенно отвечать на все вызовы, отстаивать суверенитет России и защищать наших соотечественников. Подвиг ленинградцев навсегда останется в памяти нашего народа как символ мужества, стойкости и единства.

Председатель Законодательного
Собрания Свердловской областиЛюдмила
БАБУШКИНА

Уважаемые жители Свердловской области!

27 января – особая дата в истории нашего Отечества и всего мира. Сегодня мы отмечаем День воинской славы России – День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Эту памятную дату чуют все жители страны. Мы вспоминаем о 872 днях и ночах героической обороны города на Неве, о беспримерном мужестве и стойкости ленинградцев.

Биография каждого жителя блокадного Ленинграда – это история о силе духа и несгибаемой воле нашего народа. Ни одна страна в мире не знает таких примеров массового героизма солдат и гражданского населения, которые продемонстрировали в ходе блокады защитники Ленинграда и жители осажденного города.

В годы Великой Отечественной войны Урал принял на своей территории около 600 тысяч эвакуированных блокадников, целый ряд ленинградских заводов и фабрик. Только на «Уралмаше» работали более сорока тысяч рабочих и инженеров из Ленинграда.

Сегодня мы выражаем глубочайшую признательность ветеранам, блокадникам, труженикам тыла – всем, кто внес свой вклад в нашу Победу! Подвиг жителей и защитников блокадного Ленинграда никогда не будет забыт. Этот подвиг – напоминание всем будущим поколениям о том, какой ценой была завоевана Великая Победа. Пусть память о героическом прошлом вдохновляет нас на защиту нашей Родины, на созидательный труд во имя моцки и независимости России!